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Облікова політика підприємства є важливим 

інструментом, завдяки якому існує можливість 
оптимального поєднання державного регулювання і 
власної ініціативи підприємства в питаннях 
організації та ведення бухгалтерського обліку.

Облікова політика може розглядатися у двох 
аспектах. Перший аспект це облікова політика 
держави щодо підприємства. При цьому законодавчо 
регулюються і встановлюються нормативними актами 
такі складові, як принципи звітності, її форми, 
критерії визнання окремих видів активів, зобов’язань, 
доходів і витрат, зміст статей звітності та ін.., тобто 
складові які можуть змінюватися тільки в результаті 
зміни тексту і змісту П (С) БО. Другий аспект -  це 
саме «облікова політика підприємства». Фактично це 
розмежування має місце в різних П (С) БО, але 
«синтетичного» положення щодо облікової політики, 
яка б вносила ясність і чіткість у її структуру, 
немає [1].

Огляд наукової літератури свідчить про те, 
що українські вчені тлумачать поняття «облікова 
політика» ширше, ніж це має місце в МСФЗ та 
П(С)БО, які розглядають облікову політику тільки на 
рівні суб’єкта господарювання, тоді як новий підхід 
передбачає розуміння облікової політики в якості 
інструмента державного регулювання
бухгалтерського обліку. У Міжнародному стандарті 
№ 1 «Розкриття облікової політики» зазначається: 
«Керівництву слід вибирати і застосовувати облікову 
політику підприємства так, щоб фінансові звіти 
відповідали всім вимогам кожного відповідного 
Міжнародного стандарту бухгалтерського обліку та 
Тлумаченню Постійного комітету з тлумачення». У 
цьому тексті суб’єктом облікової політики визначено 
керівництво підприємства, а об’єктом облікової 
політики виступає система бухгалтерського обліку 
підприємства

Формування облікової політики на 
підприємстві -  доволі трудомісткий і відповідальний 
процес, оскільки підприємству доведеться працювати 
з нею не один рік, що вимагає від управлінського 
персоналу компетентного підходу до розробки та 
підтримки облікової політики. Уміло сформована,така 
політика сприяє ефективності управління 
господарською діяльністю підприємства, його 
перспективного розвитку, зручності й прозорості 
ведення бухгалтерського обліку. Вона поєднує

державне регулювання та власні судження суб’єктів 
ринкових відносин із питань організації й ведення 
обліку, активізує використання інформації 
бухгалтерського обліку для управління капіталом, що 
зобумовлює актуальність цього дослідження.

Пункт 5 статті 8 Закону «Про бухгалтерський 
облік» право встановлення облікової політики 
підприємства цілком і повністю полишає на розсуд 
суб’єкта господарювання. При цьому підприємство 
самостійно:

-  обирає форму бухгалтерського обліку 
як певну систему реєстрів обліку, порядку і способу 
реєстрації та узагальнення інформації в них з 
додержанням єдиних засад, встановлених цим 
Законом, та із урахуванням особливостей своєї 
діяльності й технології обробки облікових даних;

-  розробляє систему і норми 
внутрішньогосподарського (управлінського)обліку, 
звітності і контролю за господарськими операціями, 
визначає права працівників на підписання 
бухгалтерських документів;

-  затверджує правила документообігу й 
технологію обробки облікової інформації, додаткову 
систему рахунків і реєстрів аналітичного обліку;

-  може виділяти на окремий баланс 
філії, представництва, відділення та інші відокремлені 
підрозділи, які зобов’язані вести бухгалтерський 
облік, із подальшим включенням їх показників до 
фінансової звітності підприємства [2].

Необхідно також мати на увазі, що облікова 
політика є складовою частиною фінансової звітності 
підприємства та повинна відображатися у примітках 
до фінансових звітів. Вона дозволяє поєднати ведення 
бухгалтерських операцій та складання фінансової 
звітності. Без такого регламентуючого розпорядчого 
документа та його додержання бухгалтерський облік 
не відповідатиме принципу послідовності, а 
фінансова звітність не буде зрозуміла користувачам 
[3]. Деякі підприємства під час розроблення наказу 
намагаються внести до його змісту якнайбільше 
констант, тверджень, переліків або окремих пунктів із 
законодавчих актів, на кшталт: «забезпечити
дотримання єдиних методологічних принципів 
бухгалтерського обліку», «забезпечити відповідність 
фінансової звітності положенням бухгалтерського 
обліку» -  або наводять докладний перелік якісних
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показників фінансової звітності тощо. адекватності реальним умовам функціонування
Отже, в умовах становлення в Україні підприємства залежить його фінансовий стан,

ринкових методів господарювання важливе місце результати діяльності та перспективи розвитку в
відводиться формуванню облікової політики конкретному ринковому середовищі [4].
підприємства, тому що від рівня її обґрунтованості та
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Відповідно до Закону України «Про 
бухгалтерський облік і фінансову звітність в Україні» 
публічні акціонерні товариства та інші підприємства, 
які провадять господарську діяльність за видами, 
перелік яких визначається Кабінетом Міністрів 
України, складають фінансову звітність та
консолідовану фінансову звітність за міжнародними, 
а всі інші підприємства самостійно визначають 
доцільність застосування міжнародних чи 
національних стандартів. Усі підприємства України 
незалежно від того, за міжнародними чи за
національними нормами вони складають фінансову 
звітність, мають використовувати норми НП(С)БО 1 
«Загальні вимоги до фінансової звітності».

Запорукою прибуткової діяльності
підприємства є постійний контроль за станом і рухом 
запасів у ринкових умовах. Для багатьох підприємств 
відображення запасів у фінансовій звітності є одним 
із важливих факторів для прийняття управлінських

рішень. Прагнення України до уніфікації 
звітності відповідно до міжнародних стандартів 
фінансової звітності, прийняття нової редакції 
національних стандартів бухгалтерського обліку 
зумовило зміни у структурі Балансу.

Дослідженням цього питання займається ряд 
науковців. Л. В. Бурдейна порівнює методологічні 
засади обліку виробничих запасів в Україні й 
зарубіжних країнах. Ю. В. Гончаров та І. В. 
Кравченко розглядають застосування методів 
оцінювання вибуття виробничих запасів у сучасних 
умовах та аналізують положення нормативно- 
правових актів щодо обліку запасів. В. І. Попович 
обґрунтовує необхідність переходу на міжнародні 
стандарти бухгалтерського обліку, а також розкриває 
особливості визнання, оцінки та обліку запасів згідно 
з міжнародними стандартами фінансової звітності, 
здійснює їх порівняльний аналіз із НП(С)БО.

Д одаткові статті щ одо розкри ття  інф орм ації про запаси

1101 «В и робн и ч і зап аси » , до якої входи ть сальдо Д т рахунків 20 та  22
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